

# 广州市荔湾区供销合作社

## 广州市荔湾区供销合作社 2022 年法治政府 建设报告

2022 年，在区委、区政府的正确领导下，区供销社坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平法治思想，坚持以党的政治建设为统领，以护航党的二十大为主线，全力抓好疫情防控，结合供销工作实际，切实履行工作职责，较好地完成了年度工作任务：

### 一、主要举措和成效

（一）提高政治站位，深入学习宣传贯彻习近平法治思想。

习近平法治思想是推进法治政府建设的根本遵循和行动指南，我社领导高度重视法治政府建设，社领导班子带领全体干部职工深入学习贯彻习近平法治思想，领会习近平法治思想基本精神，树立法治意识，注重学以致用。社领导对学法工作真抓实干，把学法普法工作纳入党组议事日程，把学习宣传贯彻习近平法治思想与党员干部日常教育紧密结合，强化理论武装，加强对习近平法治思想的宣传、宣讲，经常检查、督促、指导学法普法工作的开展，不断提高干部职工的法治意识。

（二）依法全面履行单位职能，提升为农服务能力。

区供销社是非执法类单位。区供销社积极优化法治营商环境，推进政务诚信建设，营造风清气正的营商环境。我社依托出资成立的荔供农产品经营公司开展农产品流通业务，充分发挥供销社系统资源，打造特色农产品经营公司。扶持广州市荔湾区东石桃花专业合作社开展桃花种植、销售工作。积极参加供销社消费帮扶采购推介专场、“中国农民丰收节”消费帮扶产品展销专场等活动，助推乡村振兴。2022年全年，为纾解企业的经营困难，减免租金50多万，减少疫情给企业带来的经济压力。

### （三）主动公开政务，接受社会 and 人民群众监督。

按照“公开是原则，不公开是例外”的要求，不断拓宽政务信息公开的深度和广度，经常性的工作定期公开，阶段性的工作逐段公开，动态性的工作及时更新。及时做好党建、经营业务、招投标、企业商铺租赁、人事信息、财务预决算、三公经费、新冠疫情防控等各类政务信息、工作动态的信息公开，提高工作的透明度，保障公民的知情权、参与权和监督权。2022年我社主动公开政府信息43条，其中：1.组织机构类信息1条；2.工作动态类信息11条；3.财政预决算信息2条；4.其他信息29条。

### （四）完善制度，提升依法行政能力和水平。

一是完善法律顾问方面。建立健全法律顾问制度，保持法律顾问关系，积极咨询法律顾问的意见和建议；日常工作中牵涉到

相关法律条款及合同签订相关事项，需经我社法律顾问进行合法性合规性审核后，按照程序办理相关业务。二是完善内部管理制度，出台了《中共广州市荔湾区供销合作社党组议事决策规则》等规定，切实做到用制度管权、靠制度管人、按制度办事。通过学法普法，全面推进区供销社综合改革进程，进一步提升供销系统为农服务功能，不断增强供销队伍参与乡村振兴的能力。

## 二、存在的不足

法治宣传形式相对单一，法治宣传效果需要提高。对社属企业及承租户的法治宣传主要依靠微信群发和消防安全检查活动，运用新媒体力量扩大影响力的作用发挥不够充分，法治宣传工作的效果未能得到充分发挥，提升法治意识的力度有待进一步增强。

## 三、2023年工作要点

坚持以党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想为指导，继续全面深入推进法治政府建设工作。一要进一步深入学习宣传贯彻习近平法治思想，提高依法行政能力水平。常态化开展干部职工法律知识学习培训，组织全体人员进行学法考试，切实提升干部职工的法治思维，大力提高区社系统内干部职工的依法行政能力水平。二要落实普法责任制，创新普法方式和载体。积极向社属企业和承租户派发法治宣传资料，在日常安全生产等检查督导过程中利用微信、微博等普法新

媒体，开展网络线上线下普法活动。三要落实法律顾问制度，提升法治建设水平。依法依规起草制定重大问题的规范性文件，充分发挥法律顾问参谋助手作用，扎实推进文件合法性审核工作，不断提升我社各项工作法制化、程序化、规范化、制度化建设。

2023年，我社将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神及习近平总书记关于法治建设和对供销合作社工作的重要指示精神，贯彻落实习近平法治思想，立足新发展阶段，适应新发展要求，为全区依法行政工作作出积极贡献，为乡村振兴贡献应有力量。

广州市荔湾区供销合作社

2023年1月31日